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令和 4 年 11 月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 4年 11 月 24日(木) 13時 10 分～ 

場 所：  開成小学校 会議室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、上野委員、本澤委員 

     【事務局】岩本教育委員会事務局参事兼学校教育課長、高橋生涯学習課長、 

小島生涯学習課生涯学習班長、川口生涯学習課スポーツ班長、 

尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        野地委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１） 令和４年度放課後こども教室の実施について 

 ・資料１について説明した。 

○教育長 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（１）令和４年度放課後こども教室の実施について事務局か

ら説明してください。 

協議事項（１）の令和４年度放課後こども教室の実施についてご説明

します。放課後こども教室事業については、８月の定例会議でその時点

での状況を報告させていただきましたが、その後、運営を行ってもらう

コーディネーターやサポーター、会場となります学校との調整が整いま

したので、改めてご協議していただきたく提案いたします。 

資料１ご覧ください。まず、目的ですが、放課後に児童の安心で安全

な居場所を設け、スポーツ、学習活動などをとおして児童の体験活動の

機会を提供することとしています。内容は、各学校にコーディネーター

１名とサポーターを 10名ほど配置しまして、子どもたちの自由な活動を 

支援したいと思っています。対象者ですが、１年生から４年生までとし

まして希望者を募り、参加をしてもらうこととしています。各教室の開

設日ですが、基本的には、給食のある水曜日とし、月に一回、下校時間

から午後４時までを計画しています。コロナ禍で中止していた事業にな

りますので、通常よりも回数を抑えて様子を見ながら慎重に実施をして

いきます。なお、開成小学校については、２学年ごとに活動場所を分け

て実施を予定しています。学校内での教育活動において異年齢交流をし

ていない、または縮小している状況にあるということで、特に学校の予

定を配慮した形になっています。 

 生涯学習課としては、当初どちらの学校でも、同じようにできたらと

思っていましたが、学校それぞれの利用教室の広さ等の事情も踏まえ、

このようにさせていただきました。その他、コロナ対策はもちろんのこ

と、子どもたちに関わるサポーターの健康管理も徹底していきたいと思
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〇教育長 

 

 

 

 

 

○委員 

  

○事務局 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

 

 

○委員 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

っています。事業中止については、会場となる学校で学年閉鎖になる形

もしくは県内の感染状況のレベルが３に引き上げられた時としたいと思

います。なお、学級閉鎖や学年閉鎖への対応については、コロナ前から

の対応と同様としています。説明は、以上です。 

ただいま、事務局から説明がありました。冒頭に申しましたが、第８

波やインフルエンザの流行が心配される状況ですので、できればすぐに

始めたいところですが、年明けの様子をみて、今年度は回数を限って行

ってみるということになろうかと思います。ここ数年は、事業を実施で

きていないので、今後につなげる意味も含めて行っていきたいと考えて

います。何か御質問はございますか。 

コーディネーターやサポーターの方を対象とした子どもたちへの対応

についての研修などはあったりするのか。 

今回は、研修を実施できていませんが、例年、通年で行っていたとき

には、県で研修の機会がありまして、そちらに行っていただいていまし

た。今回はコーディネーターの方がそのまま残っていただいていますの

で、そこで指導をしながら、サポーターの方が初めて子どもと接するこ

ともありますので、事業を実施しながらやっていくという形になるかと

思います。次年度におきましては、しっかりと研修を行えるよう計画を

立てていきたいと思っています。 

コーディネーターやサポーターによって子どもたちへの対応が異なる

ことで、問題になることもあるかと思うので、統一的な対応ができるよ

うな研修は必要だと思う。 

事務局としても、対応方法の整備は必要だと感じております。子ども

が参加したくなるようなものにしたいと思っていますので、情報共有が

できるようにコーディネーターにも連絡をとりながら取り組んでいきた

いと思っています。 

サポーターの方を見ると、10 人以上在籍しているが、人数としては、

このくらいで運営上、問題ないのか。また、自身の教員時代に南足柄市

の学校の放課後こども教室で、一番難しかったのが、けががあったとき

の対応だった。少しのケガなら、放課後こども教室の方が来てくれるが、

ケガの状況によっては、養護教諭が対応することもあり、その部分の線

引きが難しかった記憶がある。放課後子ども教室の方が聞きに来られる

ことがあって、その対応が難しいと思うが、学校と話し合いができてい

るのか。 

まず、サポーターの数ですが、参加する人数によって、用意はしたい

ということです。開成小学校と開成南小学校の参加希望者数はわかるの

で、ある程度の人数は派遣できるよう調整できているので、人数として

は、問題ないと考えております。また、けがの件ですが、放課後の現場

ということで、養護教諭にお願いするわけにはいきませんので、もちろ

ん救急箱等は用意するのですが、けがの程度によっては、生涯学習課の

職員が行くなり、場合によっては、救急車の対応も遅滞なく行えるよう

な体制をコーディネーターとは構築しているので、その辺は問題ないか

なと思っています。状況次第なのですが、その時学校に協力していただ
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〇教育長 

 

 

 

 

○委員 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

 

○委員 

 

 

 

 

○事務局 

○委員 

 

 

 

○教育長 

 

 

けるのであれば、協力を求めていきたいと思っています。 

緊急時のマニュアルをコーディネーター・サポーターに持っていても

らったり、貼ったりすることで、全員が同じ対応ができるようにお願い

しています。とにかく、最初の一歩を迅速にすることが大切ですので、

そのことはマニュアル上でも徹底していきたいと考えています。他に何

か御質問はございますか。 

令和４年度の３学期は月に一回程度で様子を見るということだが、令

和５年度以降は、どのように事業を実施するのか。 

令和５年度につきましては、当初、放課後子ども教室は令和元年度の

途中まで行っておりましたので、その時に戻したいと思っています。そ

れにはサポーターの人数や実施する日数も増やしたいと思っていますの

で、それまでの準備ということで、今年度は３回開催してみたいと考え

ています。毎週水曜日、全学年が同時に下校するとき、給食があるとき

に開設したいと思っています。 

放課後子ども教室は、国の政策として、放課後の子どもの居場所を作

るようにということで始まったものであり、基本的には、コロナ感染状

況対策をしながら令和元年度ベースに戻す方向でいきたいと考えていま

す。なお、余談ですが、今年度、県内の教育長会議が大和市の「シリウ

ス」で行われたことがありましたが、５階に子ども居場所ルームがあっ

て、食堂のようなテーブルが並んでいました。平日の午後でしたが、席

が子どもたちで満室でした。このような公共施設に子どもが集まり、そ

こで楽しい時間を過ごしています。開成町も放課後、居場所を必要とし

ている子どもや雨天時、遊ぶ場所のない子がいるのかどうか等を今年度

残りの３学期の間で確認し、令和５年度に繋げていきたいと考えていま

す。事務局に確認しますが、コーディネーターは、これまでの方にやっ

ていただけるのか。 

開成小学校は遠藤コーディネーター、南小学校が前田コーディネータ

ーです。サポーターもほとんど変わらないのですが、南小学校では、新

たに３名追加しています。もう少し足りないので、来年度には、どなた

か紹介していただいて増やしたいと思っています。 

放課後子ども教室への登録については、学校から通知をもらうため、

不明な点があった場合は、学校に問い合わせが行ってしまう状況がある。

あくまでも主催は、町教育委員会の生涯学習課なので、そのような問い

合わせがあった場合の対応方法について事前に決めておいた方がトラブ

ルもなく良いと思う。 

通知を出した時点でそのように学校と連携をしておきます。 

話題が少し戻ってしまうが、放課後子ども教室の事業内容について、

令和５年度にこのようにしたいというビジョンが見えてこなかったの

で、このようなビジョンも示した方が利用者も分かりやすいのではない

か。良いのではないか。 

数年ぶりに再開しますので、放課後子ども教室とは何かというところ

から、利用者には丁寧に周知していきたいと考えています。他に何か御

質問はございますか。 
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 (２)開成町成人式アトラクション開催費補助金交付要綱の一部改正について 

 

 

《報告事項》 

（１）経過報告、今後の予定について 

・資料３について説明した。 

〇全委員 

○教育長 

 質問なし。 

 それでは、協議事項（１）令和４年度放課後こども教室の実施につい

ては、ここまでとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇全委員 

〇教育長 

協議事項 (２)開成町成人式アトラクション開催費補助金交付要綱の

一部改正について事務局から説明してください。 

それでは、資料２をご覧ください。内容につきましては、平成 30 年６

月 13日、民法の成年年齢を 20歳から 18 歳に引き下げること等を内容と

する民法の一部を改正する法律が成立しました。改正法は令和４年４月

１日から施行されています。これを受けまして、令和元年度成人式対象

者に意見聴取を行い、当時町の担当課で検討協議をした結果、二十歳を

対象とした 20 歳を祝う会として開催する方針決定をしました。「開成町

20 歳を祝う会アトラクション開催費補助金交付要綱」を制定しまして、

以前まであった「開成町成人式アトラクション開催費補助金交付要綱」

を廃止する形にしました。こちらにつきましては、制定した附則の中で

廃止しています。一点訂正があります。附則が３つありますが、新たに

制定したものになりますので、上の二つの附則については削除させてい

ただくことになります。制定と廃止になるのですが、文言の置き換えを

したのみになっております。1条から 3条までの変更をしております。い

ずれも、「成人式」から「20 歳を祝う会」へ変更させていただいており

ます。後ほどご覧いただければと思っております。以上です。 

 ただいま、事務局から説明がありました。今までの要綱は破棄され、

成人式ではなくて 20 歳を祝う会となっていくので、アトラクションにか

かわっての名称も成人式ではなく、20歳を祝う会となるということです。

何か御質問はございますか。 

 質問なし。 

 それでは、協議事項 (２)開成町成人式アトラクション開催費補助金交

付要綱の一部改正については、原案どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

報告事項の（１）経過報告、今後の予定について事務局から説明して

ください。 

それでは、資料３をご覧ください。11 月の経過報告をさせていただき

ます。11 月１日は、登校指導日でした。11 月 10 日は、開成小学校の林

間学校を 1泊２日で行ってきました。11月 14日が開成南小学校の林間学

校で、両校とも県立あしがらふれあいの村に行きました。11月 15日は、

登校指導日でした。11 月 18日は、令和４年度神奈川県市町村教育委員会

連合会研修会ということで、教育長、野地委員、上野委員に研修に参加
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〇教育長 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

していただきました。11 月 24日、定例教育委員会を開成小学校で行いま

した。しいのみコンサートとありますが、今年度は神奈川県警の音楽隊

が来て演奏をすることになっています。コンサートについては削除して

訂正をさせていただきたいと思います。 

続いて、12月の行事予定についてご説明させていただきます。12 月１

日は、登校指導日となっています。12 月６日より議会が開催され、会期

は、12 月８日までとなっています。12 月 14 日は、定例教育委員会を町

民センター中会議室Ｂで 15 時 30 分から開催させていただきます。12 月

15 日は登校指導日となっています。12 月 21 日は、園長・校長会となっ

ております。12 月 23 日は、園・学校の２学期終業式です。なお、12 月

27日、28日は、学校閉庁日となっておりますので、ご承知おきください。 

先日、令和４年度足柄上郡市町村教育委員会連合会の研修会の日程調

整につきまして皆様にメールをさせていただきまして、講師の方と日程

の調整が済み、令和５年 1 月 26 日の 10 時から町民センター大会議室で

研修会を開催させていただきたいと思います。テーマは、「学校現場に

おける LGBT」ということで特定非営利活動法人ＳＨＩＰの方に来ていた

だき講演をしていただく予定です。学校教育課からは、以上です。 

続きまして生涯学習課からお願いします。 

生涯学習課です。行事予定の報告に入る前に今月開催された文化祭に

ついて報告をいたします。文化団体の会長でもあります本澤委員さんに

は多大なご協力をいただきまして３年ぶりに開催することができまし

た。ありがとうございました。来場者数ですが、11 月５日芸能発表の部

は 19 団体の発表となり、1,562 人となりました。12 日と 13 日の展示発

表の部は 23 の個人・団体の展示により、2,418 人の参加となりました。

三日間の合計で 3,980 人です。令和元年度が 4,878人でしたので、400人

ほど減になっています。反省点といたしましては、主催者であります生

涯学習課の準備が少し遅くなってしまい、出演者の方にご迷惑をおかけ

することになってしまったこと、また、福祉会館の移動観覧席の修理の

部品の遅延により、故障したままの対応になってしまいました。大変ご

迷惑をおかけすることになってしまいました。今年度の反省を次回には

改善して臨みたいと思っております。 

では、行事予定になります。12 月 3 日に町と教育委員会の主催で人権

講演会があります。13 時からとなりますので、時間がある方は、御参加

ください。12 月 4 日は、ジュニアリーダー研修ということで、厚木七沢

自然ふれあいセンター・レインボープラザの方で、いまのところ参加予

定者が 34人です。開成小学校・開成南小学校・文命中学校の３校合わせ

て 34人の参加となっております。ジュニアリーダーの方は４名となって

おります。12月 11日は、第 57回町内駅伝競走大会が開催され、14自治

会が町内 18.72 ㎞を 15区に分けて競走をします。スタートとゴールは、

水辺スポーツ公園となっています。1 月 8 日は、20 歳を祝う会を福祉会

館で実施する予定です。1月 29日は、第 77回足柄上地区一周駅伝競走大

会です。開催時間については、8 時 20 分から 12 時 30 分に訂正させてい

ただきます。スタート・ゴールは足柄上合同庁舎で一市五町 45 ㎞を 7 区
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（２）開成町立園・学校の様子について 

 

（３）その他 

 

〇教育長 

 

 

に分けて競走いたします。以上となります。 

神奈川県市町村教育委員会連合会研修会の件です。講師は國學院大學

の教授の方でした。主な内容は、日本の教育は、人間的に「できた子」

を目指した素晴らしいものだが、一方、最近は支援をしてくれるのを待

っている子ども、家庭が増えているということでした。非常に充実した

良い研修でした。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項（２）開成町立園・学校の様子について私から説明させてい

ただきます。 

全体的には、子どもたちは、大きな事件事故に巻き込まれることなく、

落ち着いた学校生活を送っているようです。 

まず、開成幼稚園ですが、先週、４歳児年中のうさぎ組が学級閉鎖を

いたしました。内容が発熱、咳、腹痛など、風邪症状が主なものであり、

何らかの感染症の可能性があるので、予防的な学級閉鎖で、27 日までで

す。また、今月１日から令和５年度入園願書の配布と入園の受付をして

いるところです。 

続いて、開成小学校ですが、５年生が 11 月 10 日、11 日に林間学校に

行きました。学校から歩いて県立ふれあいの村まで行ってきました。数

年ぶりにキャンドルファイヤーではなく、キャンプファイヤーを行いま

した。暗い中でともる火でしたが、子どもたちは本当にうれしそうでし

た。また、開成小学校については、来年度で 150 周年を迎えますので、

航空写真や記念誌の編集を予定しています。 

続いて、開成南小学校ですが、５年生が 11 月 14 日、15 日と林間学校

に行ってきました。行きは歩き、帰りは関本から大雄山線に乗って和田

河原、和田河原から歩いて学校に帰ってきました。ローカル鉄道に乗り、

子どもたちはとても喜んでいたようです。開成小学校と同様、キャンプ

ファイヤーを行いました。こちらも子どもたちはとてもいい顔をしてい

ました。また、両小学校とも 12 月 14 日に、東海大学に海外から留学し

ている学生と国際交流事業を行います。コロナのことが心配なので、３・

４時間目、２時間だけの交流会の予定です。 

文命中学校ですが、1年生が箱根へ遠足に行きました。３年生は、部活

も引退していまして受験体制に入っています。３年生、健康安全には十

分気をつけさせたいと思っていますし、保護者も含めて精神的な健康を

維持してほしいと、学校にも伝えているところです。 

園・学校は２学期の大詰めを迎えています。年末を控え、巷の雰囲気

に流されずに基本的な感染予防対策をして健康で安全な年末・２学期末

を過ごしてほしいと思っています。 

○事務局 

 

12月議会の補正予算の内容についてご報告させていただきます。まず、

７月に 7,452,000 円の給食費の補完ということで、補正をいたしました
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〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

 

が、物価上昇に歯止めがかからないということで、再度来年の 4 月まで

の物価上昇を再算定いたしまして、その結果 10％程度不足が生じるだろ

うという予測の中から 77,1000 円の補正予算を予定しております。７月

の分とあわせて 8,223,000 円を今年度の給食の食材費として補完をする

ことになります。併せて、電気料の高騰、窓開けなどのコロナ対策をし

ながらの空調の利用ということで、燃料費の増額分として開成小が

2,550,000円、開成南小が 2,758,000円、文命中学校が 3,074,000円、幼

稚園が 575,000 円。合計で 8,957,000 円の光熱水費の補正予算を予定し

ています。また、篤志家からの寄附 200,000 円あった関係で、それぞれ

100,000 円ずつ両小学校に図書購入費として充当します。文命中学校の大

規模改修工事ですが、前回も補正予算をいたしましたが、今回さらに

19,230,000円の補正を組むものです。災害時等の飛散防止フィルム貼り、

壁と廊下のすき間の巾木設置等を予定しています。なお、この増額補正

に伴い、学校校舎等整備基金を 1,500 万円ほど取り崩させていただきま

す。また、開成幼稚園のすべり台が老朽化しているということで、定期

点検でも、危険個所の指摘がありました。コロナの地方創生臨時交付金

のところでコロナの影響で園児の運動不足がみられると。その解消策と

しての名目の上で、すべり台遊具の更新工事費として 5,958,000 円を計

上しています。今あるすべり台を撤去して複合的な遊具設置を予定して

います。本交付金を活用して 10/10 の補助金をもとに実施をしたいと考

えています。同じく、幼稚園ですが、ベトナム籍の園児が 11月に入園を

しました。家族も含めて日本語ができない状況があり、様々な連絡や意

思疎通がしづらいという状況がありましたので、ここで生活支援員等の

増員をすることで、その経費が 422,000 円ほどになります。 

 文命中学校のパソコン部、38名が在籍していますが、改修工事に伴い、 

一人 1 台端末が入った関係で学校のパソコン教室は、基本的に授業の中

では利用していない状況があります。それを再利用ということで、集会

室に変更するために改装していますが、パソコン部が利用しているパソ

コンが使えなくなってしまいました。無線の Wi-Fi は飛んでいるのです

が、もともとパソコン教室にあったパソコンは有線のため使用ができな

いわけです。開成小学校のパソコン室にノート型の無線対応のパソコン

がありまして、それを 15 台文命中学校に持っていき、パソコン部の生徒

に使ってもらうということにしました。その設定作業がかかるため、

748,000 円の補正予算を組むことを予定しています。12 月の補正予算で

予定していますので、ご承知おきいただければと思います。説明は、以

上です。 

 ただいま、事務局から説明がありましたが何か御質問はございますか。 

 質問なし。 

 それでは、これをもちまして開成町教育委員会会議 11 月定例会を閉会

とさせていただきます。 


